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Téma práce: Diplomová práce se zabývá tématem aktuálním. Pěstounská péče prochází 

v posledních letech změnami, na které reaguje teorie i praxe. Práce se zaměřuje na novou službu 

určenou pěstounským rodinám – doprovázení, které je v České republice poskytované od roku 

2007. 

Zaměření práce:  Práce je teoreticko-praktická, má rozsah 116 stran, je doplněna dvěma 

přílohami. Text je členěn do sedmi hlavních kapitol, ve kterých je téma postupně rozvíjeno. 

Stěžejní je kapitola šestá, která popisuje doprovázení pěstounských rodin. Na teoretické 

kapitoly navazuje praktické šetření.  

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá. 

Použitá literatura: aktuální. 

Formální stránka práce: odpovídá. 

Cíl práce: se zaměřuje na zjištění, zda a jak doprovázení pěstounských rodin ovlivňuje  

a usnadňuje průběh pěstounské péče. 

Praktická část: byla provedena s využitím kvalitativních metod. Data byla sebrána technikou 

rozhovorů s pěstouny. Ověřovány byly čtyři dílčí výzkumné otázky. Výsledky šetření jsou 

analyzovány a kódovány. Na základě kódů bylo sestaveno šest kategorií. 

Úroveň práce a její přínos: 

Je třeba ocenit, že si autorka zvolila téma originální, které ještě není v odborné literatuře 

dostatečně zpracované. Práce byla tvořena pečlivě a zodpovědně, s vnitřním zaujetím autorky 

pro téma, i s využitím jejích praktických zkušeností se službou doprovázení pěstounských 

rodin. Diplomová práce tak přinesla řadu zajímavých podnětů, které mohou zlepšit výkon 

náhradní rodinné péče.  

    



 

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: 

 

1. Doprovázení pěstounských rodin je relativně mladou službou, která je v našem 

prostředí nabízena teprve 10 let. Bude možné výsledků práce využít v praxi pro 

zkvalitnění této služby? 

2. Jaké požadavky jsou kladeny na osobnost doprovázejícího pracovníka? Jsou 

požadované kompetence pro výkon práce klíčového pracovníka v souladu 

s profilem absolventa oboru sociální pedagogika?   

3. Odhalilo šetření nějaké rezervy v práci doprovázejících organizací?  

 

 

Výsledné hodnocení: 
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